

我国儿童青少年近视率呈下降趋势

记者13日从国家疾控局获悉,国家疾控局监测数据显示,2022年我国儿童青少年总体近视率为51.9%,总体近视率较2021年(52.6%)下降0.7个百分点,与2018年全国近视摸底调查结果(53.6%)相比,下降1.7个百分点。我国儿童青少年总体近视率呈现下降趋势,近视低龄化态势得到缓解。

监测数据还显示,2022年,在已经近视的学生中,轻、中、高度近视分别占53.3%、37.0%、9.7%,高度近视比例降低;小学、初中、高中总体近视率分别为36.7%、71.4%、81.2%。

国家疾控局发布的近视防控工作解读表示,下一步,国家疾控局将持续推进近视防控工作,继续加强儿童青少年近视及影响因素的监测评估,推广近视防控适宜技术,加大专业人员培训和技术指南、规范、标准的宣贯普及力度。

据新华社

芝罘区南山路小学由益嘉: 在家中自制分类垃圾箱



爱好广泛、品学兼优,他在求学路上不断探索。关注环保、热心公益,他善良、真诚,积极为社会做贡献。他是芝罘区南山路小学五年级一班的由益嘉,一名德智体美劳全面发展的新时代好少年。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 鹿冰洁 姜慧 摄影报道

品学兼优,被评为“芝罘区少年之星”

由益嘉是南山路小学少先队的大队长,他不仅用心学习课内知识,而且积极参加课外活动。

由益嘉拥有良好的学习习惯,能够自觉地完成每天的学习任务,学习成绩在级部里名列前茅。他热爱写作,多次在媒体上

发表作文,连续多年被评为“优秀学生干部”“优秀大队委员”“五星少年”等,并被芝罘区教育和体育局授予“芝罘区少年之星”称号。

“他爱好广泛,喜欢打篮球、游泳……在学校经常担任主持人,还多次参加山东省电视台、

烟台电视台举办的演出活动。”由益嘉爸爸说,经过不懈努力,孩子已攒下厚厚的一摞奖状。在南山路小学开展的“我的校园我做主”活动中,由益嘉创作的书法作品“东篱园”被学校采用,并被悬挂在劳动实践基地的墙面上。



热衷环保,在家中自制分类垃圾箱

在家里使用分类垃圾箱,是由益嘉从小养成的好习惯。他告诉记者,自己用废旧纸盒做了四个简易垃圾箱,上面分别标注着“可回收”“有害”“厨余”“其他”字样。在日常生活中,由益嘉会监督家人进行垃圾分类,“我希望更多的同学和家长参与环保

行动,从身边小事做起,共同维护我们的家园。让天越来越蓝,山越来越绿,水越来越清!”

别看由益嘉年纪小,但他热爱劳动,总是帮父母做一些力所能及的家务活。“他在家里啥都干,比如整理房间、拖地、刷碗等,还会做一些简单的菜。”益嘉妈妈说。

由益嘉是一个乐于助人的男孩儿。在路边看到有的汽车车门没关紧、油箱盖没盖好,他会及时提醒车主。有一次,他在商场里捡到了一个女士背包,便一直在店门口等待失主。失主始终没有出现,最后他委托店家将背包归还给失主。

酷爱读书,从书中汲取知识和力量

由益嘉平时最喜欢读书,特别喜欢阅读《史记》《二十四史》等历史类书籍。他说自己会“以史为镜,以古为鉴”,从历史故事中

汲取知识和力量。

通过读书,由益嘉更加明白事理。他知道了什么是“对”,什么是“错”,懂得了做人要真诚。

通过读书,他也提高了阅读能力和写作能力,更加自信。

爱读书,读好书,“书香少年”由益嘉在不断成长!

【父母分享教育理念】 做孩子的知心朋友

谈及教育理念,益嘉爸爸坦言:“家长要做孩子的知心朋友,要拥有‘三个保护’意识。”

在具体的做法上,益嘉爸爸认为一是保护好自己,二是保护好别人,三是保护好环境。家长应鼓励孩子大胆尝试新鲜事物、积极思考、勇于实践,保护好自己;引导孩子言行有“度”,懂得尊重别人;培养孩子的环保意识,积极维护公共秩序。

“我要感谢学校、老师对益嘉的辛勤培育。我认为每一个家长都应该与老师保持沟通,及时了解孩子在学校的表现,遇到问题不要逃避,应像朋友一样倾听孩子的心声,做他们坚强的后盾。”益嘉爸爸说。

